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ДОСВІД РЕАЛІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
КООПЕРАТИВНОГО ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ В ПЕРІОД 

ПОШИРЕННЯ КОРОНАВІРУСНОЇ ХВОРОБИ COVID-19 
А. П. Авраменко, студентка освітньої програми «Фінанси, 
банківська справа та страхування», група ФБСС б-21; 
А. В. Копил, студентка освітньої програми «Фінанси, банків-
ська справа та страхування», група ФБСС б-21 
Н. С. Педченко, науковий керівник, д. е. н., професор, перший 
проректор 
Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універ-
ситет економіки і торгівлі» 

Проаналізувавши статистику поширення коронавірусної 
хвороби COVID-19 у регіонах України та виконуючи Рішення 
Кабінету Міністрів України від 11 березня 2020 року № 211 
«Про запобігання поширенню на території України коронаві-
русу COVID-19» і листа МОН України від 11 березня 2020 року 
№ 1/9-154, ректорат Вищого навчального закладу Укоопспілки 
«Полтавський університет економіки і торгівлі» у 2020 році 
поставив пріоритетне завдання – створення безпечних та ком-
фортних умов організації освітнього процесу при забезпеченні 
його неперервності та якості [2, c. 84].  

З 12 березня 2020 року було тимчасово призупинено та 
переведено на дистанційні технології освітній процес, скасовано 
проведення культурних, спортивних та інших масових заходів 
та заборонено направлення за кордон здобувачів освіти та спів-
робітників закладів освіти до країн з високим ступенем ризику 
зараження; визначено відповідальних осіб на кафедрах з коор-
динації організації освітнього процесу, затверджено відповідні 
положення для проведення освітнього процесу під час карантин-
них умов [2, c. 84]. 

Особливістю організації освітнього процесу в ПУЕТ на 
період карантину стала максимальна онлайн відкритість універ-
ситету до всіх стейхолдерів – від здобувачів освіти до робото-
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давця [1]. Головними інструментами організації налагодження 
освітнього процесу стали дистанційні технології, зокрема плат-
форми Moodle, Zoom, Skype, Google Classroom, Viber та ін. Нині 
простежується значний прогрес у врегулюванні процесу дистан-
ційного навчання. Дистанційні курси стали більш пристосова-
ними для онлайн навчання, а платформа відеозв`язку – більш 
витривалою. 

В онлайн-форматі науково-педагогічними працівниками про-
водяться лекційні та практичні заняття, кураторські години, 
екзамени, ПМК, захисти дипломних робіт і проєктів. Для здобу-
вачів освіти запропоновані онлайн-практики, діалоги з робото-
давцями, сторітелінги від випускників, інтелектуальні фахові 
ігри [1]. Пикладом таких форм діяльності є онлайн-зустріч 
студентів та викладачів кафедри фінансів та банківської справи 
з випускником університету 2018 р., магістром спеціальності 
«Банківська справа та страхування», керівником відділення АТ 
КБ «Приватбанк» м. Полтави Цвітченком Павлом Миколайови-
чем. Також Авраменко Анна виступала як спікер на онлайн-
зустрічі, де розповідала про свої враження від навчання в 
ПУЕТ[1]. 

Студентські будні були доповнені онлайн-конкурсами – 
«Фестиваль паски 2020», літературний конкурс, присвячений 
Дню матері, та ін. Студенти ПУЕТ активно брали участь у таких 
челенджах, як #дякуємо_лікарям, #дистанційна_освіта_ПУЕТ, 
#Залишайся_вдома, #студенти_про_ПУЕТ, та успішно реалі-
зують проєкт «Studgo.eco», одним із результатів якого є «Історія 
однієї маски» [1].  

У 2020 році систематично здійснюється моніторинг якості 
освітнього процесу шляхом доопрацювання можливостей 
MOODLE. Сьогодні існує можливість перевірити кожного нау-
ково-педагогічного працівника та здобувача вищої освіти на 
його активність під час дистанційного навчання як у графіку, так 
і в межах навчання за навчальними дисциплінами [2, c. 87–89]. 

Завдяки дистанційному курсу здобувачі вищої освіти мають 
можливість аналізувати свою активність на «шкалі активності в 
системі» (рис. 1.1). 
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Рисунок 1.1 – Знімок з екрана сторінки досягнень  

освітньої активності здобувача вищої освіти в  
MOODLE у межах освітньої діяльності [3] 

Також за допомогою системи MOODLE здобувачі вищої 
освіти можуть відслідкувати відсоток виконаного ними окремо-
го навчального курсу і переглянути звіт за курсом загалом, в 
якому вказано: оцінка за виконані тести і завдання, відсоток за 
пройденим тестом і внесок у підсумок курсу (рис. 1.2–1.3). 

 
Рисунок 1.2 – Знімок з екрана сторінки досягнень освітньої 

активності здобувача вищої освіти в MOODLE у межах 
навчальних дисциплін [3] 

 
Рисунок 1.3 – Знімок з екрану сторінки індивідуальних 

досягнень освітньої активності здобувача вищої освіти в межах 
навчальних дисциплін в MOODLE [3] 
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У 2020 році у всіх здобувачів вищої освіти та науково-
педагогічних працівників з’явилася можливість онлайн-зв’язку 
зі своєю кафедрою. Запроваджено форум для відкритого спілку-
вання між студентами і викладачами (рис. 1.4). 

 
Рисунок 1.4 – Знімок з екрану сторінки форуму кафедри 

«Фінансів, банківської справи та страхування» [3] 
Завдяки нововведенням ПУЕТ у 2020 році здобувачі вищої 

освіти можуть проходити обрані ними раніше персональні дис-
танційні курси (вибіркові навчальні дисципліни), що виходять за 
рамки їхньої професійної програми (рис. 1.5). 

 
Рисунок 1.5 – Знімок з екрану сторінки досягнень освітньої 

активності студентів в MOODLE в межах вибіркових 
навчальних дисциплін [3] 

Отже, такий кооперативний заклад вищої освіти як ПУЕТ у 
період поширення коронавірусної хвороби COVID-19 створив 
нові умови, розширив можливості та забезпечив якість освітньої 
діяльності для здобувачів вищої освіти. 
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ПОДХОДЫ К ОПРЕДЕЛЕНИЮ СОЦИАЛЬНОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТИ БИЗНЕСА 

К. С. Афанасьева, студентка специальности «Бухгалтерский 
учет, анализ и аудит», группа Бс-21 
И. Н. Новикова, научный руководитель, ст. преподаватель 
кафедры бухгалтерского учета 
Учреждение образования «Белорусский торгово-экономический 
университет потребительской кооперации» 

Понятие социальной ответственности бизнеса появилось в 
конце ХХ века. Существует множество мнений на тему, несет 
ли бизнес социальную ответственность, и если да, то как она 
проявляется. 

Значительное число ученых и исследователей сходятся во 
мнении, что основная цель бизнеса – делать деньги и получать 
прибыль, приводя в пример высказывание известного эконо-
миста Милтона Фридмана о том, что «Существует одна и только 
одна социальная ответственность бизнесмена: использовать 
свои ресурсы и энергию для получения максимальной прибыли, 
при условии, что его действия совершаются в рамках правил 
игры» [1]. В данном случае ответственность бизнеса рассмат-
ривается как форма социального обмена, а затраты на социаль-
ные программы – как часть транзакционных издержек. Мораль-
ная и социальная ответственность бизнесмена состоит лишь в 
том, что любые его действия совершаются в рамках закона. 

Однако, как и полагается, есть противоположное мнение 
относительно данного вопроса. Значение имеет только та эконо-
мика, которая, помимо своего основного предназначения – удов-
летворять потребности человека, имеет и определенную этиче-
скую ориентацию. По мнению известного швейцарского эконо-
миста и социолога Артура Риха, стремление лишь к макси-
мизации прибыли делает человека средством экономики, тогда 
как на самом деле именно экономика является средством для 
роста и гармоничного развития человека [2]. 
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